

SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA ABRIL

El espíritu de Penitencia

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesus mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para conseguir intenso dolor de nuestros pecados, que nos mueva á tomar de ellos venganza en nosotros mismos, con santas austeridades.

PROPÓSITO

Mortificación de los sentidos, y más aun de las malas pasiones.

SEÑOR GOBERNADOR

EL SUPLEMENTO, desde su modesta esfera, da á V. E. la bienvenida.

Y después de ello vamos á pedirle lo que hace tiempo vienen pidiendo á las autoridades los periódicos católicos, y alguno que otro diario independiente, porque ha de saber V. E., que aquí, la mayor parte de la prensa, está enredada en asuntos de mucha monta; unos muy preocupados en adiestrar á sus vendedores para que pregonen *alto y mucho*; otros en pequeñeces políticas avivando el fuego del odio y hasta alguno de ellos interesado sólo por los *intereses materiales* del pueblo.

A nosotros nos preocupan otras cosas y por ello pedimos á V. E., Señor Gobernador, saneamiento completo, rectitud inflexible y gran vigilancia en lo concerniente á la religión y moral, que ésto está por encima de todos y de todo.

Tenga la bondad de fijarse el Sr. Beránger en lo siguiente:

Representaciones teatrales, ya en lo que toca á pornografía, ya en lo que puede desprestigiar nuestra fe católica. Tenga en cuenta la Compañía de zarzuela que actúa en el *Circo-Balear*. La compañía, es mala, pésima, y el solo medio de atraer al público será, triste es decirlo, el anuncio de obras tan inmorales como *El Cura del Regimiento* y *El Tambor de granaderos*, duramente censuradas, por periódicos como *El Imparcial* y *El Liberal* de Madrid.

Periódicos libres é irreligiosos no faltan: blasfemias y desacatos

á la religión á todas horas en ciertos lugares de Palma.

Juegos prohibidos, ¡Ah, señor Gobernador; ésta es la epidemia de nuestra sociedad! Pero no se contente V. E. con una cruzada contra las casas de *baja estofa*; no, señor. En las clases inferiores existe el mal, pero no todo, ni el principal. *Pique*, pues, *más alto*, mucho más alto y no se preocupe de alfombras, espejos, y aires aristocráticos... Ataque V. E. el mal de frente y en todas las clases sociales.

Cajas de cerillas inmundas; calles y casas de escándalo; mujeres de mala vida, cuyas libertades se vieron coartadas por su antecesor D. Victoriano Guzmán, y jovencitos desvergonzados que cubren las fachadas de todas las casas de Palma de obscenas figuras, son *plantas* bien desarrolladas en esta ciudad de Palma.

Cafés, círculos sospechosos y tabernas. ¡Tabernas, Sr. Gobernador, encontrará V. E., cuatro ó cinco ó más, en cada calle! En fin; no hay necesidad de decirle á un gobernador celoso cuanto bien puede hacer con buena voluntad, energía y perseverancia.

Crea que EL SUPLEMENTO tendrá verdadero placer en tributarle justos elogios por su comportamiento y tanto como mire por las cosas de Dios, de la Iglesia y de Mallorca, tanto podrá contar con la gratitud de los buenos ciudadanos y hombres de bien.

Y además, logrará, Sr. Beránger, destruir esa atmósfera formada á su alrededor desde el día que supo Palma que era V. E. hijo del actual Sr. Ministro de Marina, h. . . grado 33 de la Fracmasonería española.

Ese día felicitará á V. E.

EL SUPLEMENTO.

CONFUSIÓN

LA PRENSA LIBERAL

La mayor parte de la prensa liberal, publicada en la pasada *Semana Santa* ha llenado al alma cristiana de oleadas de profunda tristeza. Tales han sido los escándalos, impiedades, sacrilegios é irreverencias de las que tampoco se ha librado la ciudad de Palma! Digo el diario de los conservadores, el órgano del *católico* Casino de la calle de Brondo, *El Heraldo de Baleares*, publicando el Jueves Santo un artículo del condenado Ernesto Renán.

Es verdad, *El Heraldo*, rectificó, ó

mejor, trató de rectificar; pero que rectificación más .. tonta!

Y la prensa de Madrid ¡bendito Dios!

¡Qué propaganda más horrible!

Lean Vds. una gacetilla del órgano del actual Ministro de la Gobernación, Romero Robledo, del periódico *El Nacional*.

«El tamaño de Dios

»Sabíamos ya que Dios es grande, pero no conocemos su estatura.

»Pero gracias á las noticias dadas por el ayuntamiento de Budapesth, ya sabemos su estatura.

»Se ha publicado, sobre los trabajos hechos por la Iglesia, una Memoria en la que se dice lo siguiente:

«La mayor parte de los frescos de la cúpula se han terminado.

«La gran figura ejecutada por el pintor Carlos Sotz está también acabada y representa á Dios Padre, de tamaño natural.»

»Esta noticia, refrendada por el Cabildo de la catedral, debe considerarse casi como artículo de fe.

»Las personas deseosas de conocer el tamaño exacto de Dios Padre, no tienen más que ir á Budapesth á medir la 'gran figura' del pintor Carlos Sotz, y á multiplicar por tres el resultado obtenido.»

Horrible y escandaloso es también la sacrilega parodia de la piadosa práctica de la adoración de las llagas de Nuestro Señor Jesucristo, publicada por *El Liberal* de Madrid.

Para que se vea hasta donde llegan la impiedad y el odio sectario, en estos tiempos conservadores, sin que el fiscal se dé por enterado, reproduzimos el comienzo:

«PLATO DEL DÍA

«ADORACION

á las Santísimas Llagas de Canevas Nuestro Señor por un silvelista arrepentido

«A LA DEL PIE IZQUIERDO

»Adórote, Santísima Llaga, y os doy, Señor, por ella las gracias.

»Por ella, y por el dolor que os ocasionó al abrirse, cuando en tiempo del conde San Luis subíais los ásperos y peligrosos escalones que conducían á la redacción clandestina de *El Murielago*, así como por el dolor que os causó al econarse, cuando poco después anduvisteis en los malos pasos de Vicálvaro y Manzanares, y años más tarde desde Caifás isabelino á Herodes amadeista:

»Os pido una viva fe en vuestra sublime consecuencia, y que me perdoneis cuanto os he ofendido, yéndome tras de Villaverde y Dato, á negar en el Pretorio vuestro santo nombre, vuestra divina misión y vuestra infinita misericordia.

»Padre nuestro, etc. *Gloria Patri*, etc.»

Nota bene.

El mismo *Liberal* publicó el día anterior en primera plana y en lugar bien señalado el siguiente reclamo:

«EL JUEVES PROXIMO

MUERTE DEL HOMBRE DIOS

ARTÍCULO ESCRITO EXPRESAMENTE PARA «EL LIBERAL»

POR EL

CARDENAL MONESCILLO

Arzobispo de Toledo.

Y así fué: el jueves se publicó el artículo del Emmo. Cardenal Monescillo.

También *El Imparcial* publicó el *Jueves Santo*, un número extraordinario con artículos del Cardenal Monescillo y de los señores Obispos de Oviedo, Salamanca y Sión. No habiendo recibido á tiempo otros originales de Prelados españoles, publicó el *Viernes Santo* los retrasados y son del señor Cardenal Ranz y Forés, Arzobispo de Valladolid, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Barcelona *deseosos*—son palabras de *El Imparcial*—de no privar á nuestros lectores del placer espiritual y de los piadosos efectos que les habrá de producir su lectura.

Con tan edificantes lecturas y propósitos forma horrible contraste un artículo que en el propio número del *Viernes Santo* publicó *El Imparcial* con la firma de la señora Pardo Bazán, y que es de lo más asqueroso y atrevido que ha dado á la estampa la escritora gallega. Baste decir de él que ha causado la indignación de los mismos diarios liberales, admiradores y entusiastas de la señora Pardo Bazán, y que, periódico tan poco aprensivo como *La Correspondencia de España*, se ha creído en el caso de llamar la atención pública y protestar de la profanación con estas palabras que copiamos para que nuestros lectores se formen idea del caso. De cosecha propia no añadiremos nosotros comentario alguno: ¿para qué?

Escribe *La Correspondencia*:

«Una judiada

»Con ocasión de las solemnidades religiosas de estos días, ha compuesto y publicado doña Emilia Pardo Bazán una leyenda intemerata, de lo más atrevido y desatinado que se ha escrito en el género religioso sentimental. Ha tratado la Pasión del Señor en verdadero estilo *fin de siglo*.

»Presenta á Cristo en la Cruz y á Santa María Magdalena cerca, casi como dos enamorados.

»No recordamos haber leído nada semejante. Delante de la cruz, el mismo Renan y Strauss se han detenido con respeto y veneración. Rousseau ha dicho la célebre frase de que «si la vida y la muerte de Sócrates son las de un sabio, la vida y la muerte de Cristo son las de un Dios.»

»La fantasía *fin de siglo* de nuestra ilustré escritora ha puesto un estramboto amoroso á la pasión y muerte de Cristo.

»Aun en las novelas históricas, Walter Scott, gran maestro en el género, ha convertido los personajes célebres de la historia en tipos episódicos ó secundarios para no alterar la realidad de los hechos.

»La señora Pardo Bazán ha tratado con menos respeto á Cristo y á la Magdalena que el insigne novelista escocés á Ricardo Corazón de León, á Carlos II y á Cromwell.»

De este modo corresponde la prensa liberal y atea á los favores de los sabios prelados españoles que les entregan sus escritos movidos por el deseo de propagar las buenas lecturas.

¡Cuanta confusión!

CONFORMES

CON «LA ALMUDAINA»

Ocupase *La Almudaina* del acuerdo del Ayuntamiento referente al derribo de la mitad de la *illeta* del Mercado, contra cuyos acuerdos ha protestado la población de Palma dando lugar á los sucesos lamentables recientemente desarrollados y tratando de la opinión y de las mayorías hacelas siguientes declaraciones:

«¿Quién no sabe que vota generalmente una cuarta y á lo sumo una tercera parte del número de electores inscritos en el censo? Descontando, pues, los votos contrarios y aun suponiendo respecto al número real de votantes perfecta sinceridad y respecto al escrutinio una sinceridad todavía más perfecta, resulta que esa mayoría oficial representa una minoría efectiva, es decir, un séptimo ó un quinto de los electores. ¿Quién no sabe tampoco como se ejercen la presión y la coacción moral y hasta qué punto las exigencias y cobardías hacen que muchos depositen el voto en completa discrepancia de criterio con el elegido?»

SEÑORES MASONES

HE AQUÍ VUESTRO RETRATO

Entresacamos de *El Oriente*, periódico masónico argentino, los siguientes párrafos:

«Se encuentran ó forman parte de la masonería argentina verdaderos parásitos, aborrecibles por sus malas costumbres, por su inmoralidad degradante y la explotación á que someten á la masonería; hay, triste es decirlo, hombres para los cuales la cárcel sería insuficiente para purificarse sus corazones híbridos, sin sentimientos nobles y solo animados por el más crudo instinto, que han abandonado sus familias, dejando perecer sus hijos miseramente; sabemos que hasta quien ha explotado la *carne blanca* se encuentra en nuestras filas; algunos han violado los sagrados deberes del padre...! otros no encuentran dificultad en explotar á sus propias logias, haciéndoles pagar en triple y cuádruplo del valor de cualquier objeto comprado por ellas, y después si les viene bien, se los llevan á su casa, no excluyendo ni los cuartos de propuestas.

Como hemos visto, existen en nuestras logias, para mayor desgracia también en los altos poderes, elementos sin sentido moral, discolos, intrigantes y ambiciosos, que no debían figurar en ningún cuadro masónico, puesto que muchos merecen estar á disposición del juez del crimen.»

El retrato es de cuerpo entero.

Y de mano maestra.

Y experimentada.

EL EJEMPLO QUE DA

LA ARISTOCRACIA DE MADRID!

Ni la santidad de las pasadas semanas, ni las desgracias recientes de España han sido obstáculo para las diversiones y regocijos de la buena y aristocrá-

tica sociedad madrileña, según leemos en los periódicos de la Corte llegados á Palma en estos días.

Durante estas últimas semanas de Cuaresma se han celebrado banquetes en muchos salones aristocráticos de Madrid: en todas ellas se daban muestras de que la Cuaresma es tiempo... de penitencia.

Y rompiendo con *rancias preocupaciones*, también en la misma *Semana Santa* (¡qué escándalo!) se celebró una suntuosa fiesta en la Embajada francesa en honor del señor Duque de Tetuan, Ministro de Estado de la católica Reina de España.

Y ocupándose de dicha fiesta dice un diario conservador de Madrid:

«La mesa hallábase adornada con profusión de flores, colocadas con esquisito gusto, y el *menú* fué digno de la suntuosa morada en que se servía.»

Pero no publica la *lista del menú*.

En cambio, ocupándose de otra fiesta aristocrática celebrada dos ó tres días antes del Domingo de Ramos, decía el cronista conservador:

«La mesa, adornada con delicado gusto, vetase cubierta de lindas flores que alternaban con la plata repujada, y el *menú*, digno de aquella suntuosa mansión, fué el siguiente:

Consommé á la Paysanne.
Saumon au beurre de Montpellier.
Filet de boeuf á la Rossini.
Paté de foie-gras en crouste.
Punch á la Chartreuse.
Poularde rôtie aux truffes.
Salade.
Asperges sauce hollandais.
Petits soufflés glacés aux fraises.
Petits gateaux.
Canapé au Chester.
Dessert.»

Y nosotros, que vivimos ajenos á todos estos misterios y fiestas del gran mundo, nos hemos preguntado, cándidamente: ¿es condición precisa, ó por lo menos cosa usual, que en todos los banquetes dignos de las suntuosas moradas y mansiones, se coma vaca y salmón?

PÁGINAS EDIFICANTES

LA MEDALLA DEL MARISCAL BUGEAUD

En 1841, el Mariscal Bugeaud fué investido con el mando en jefe del ejército de la Argelia, que iba á emprender la más difícil de las guerras. Su familia sufría crueles angustias; porque, como todo el mundo, estaba persuadida de que no se guardaría del peligro, y antes por el contrario sería el primero en el fuego. Una de sus piadosas hijas le suplicó, la víspera de su partida, aceptara de su mano una medalla de la Virgen, y le permitiese colgarla ella misma á su cuello; como un escudo contra los múlti-

ples riesgos que iba á correr. El Mariscal accedió desde luego á ese deseo, y la medalla, una pequeña medalla de plata, quedó pendiente de su cuello por un sencillo cordón.

Aquel mismo día, se hallaba el Mariscal en Perigueux, en una reunión numerosa y poco cristiana, como era generalmente la sociedad oficial de aquel tiempo. El Obispo de la diócesis se encontraba sin embargo en ella, y hablando con el Mariscal le manifestaba su profunda esperanza de que Dios protegería sus armas.

—¡Ah! monseñor, le dijo entonces Bugeaud, yo no soy un incrédulo, yo también confío en Dios, y, en prueba de ello, he aquí una de las armas que llevo conmigo.

Al decir esto, el Gobernador general de la Argelia sacó de su pecho la medalla de la Virgen.

—Es una medalla, añadió, de que he prometido á mi hija no separarme jamás.

Y el anciano Mariscal cumplió exactamente su palabra. He aquí un hecho, referido por un testigo presencial, que lo confirma: como él pudieran todavía citarse otros varios.

«Un día de expedición el Mariscal advirtió, después de dos horas de marcha, que no llevaba su medalla: la había dejado olvidada al salir. A seguida llamó á un *saphi* y le dijo:

—Amigo mío, tu caballo árabe puede recorrer muy bien cuatro leguas en una hora. He olvidado la medalla que encontrarás colgada en mi tienda de campaña, y no quiero empeñar sin ella la batalla. El ejército va á hacer alto, y te espero, reloj en mano, dentro de una hora.

El *saphi* partió á escape hacia el campamento, y volvió justamente una hora después. Cuando presentó la medalla al Mariscal, aquel guerrero sin miedo y sin reproche, la besó en presencia de todo su estado mayor, la colocó sobre su pecho, y dijo en alta voz:

—Ahora ya podemos marchar: con mi medalla jamás he sido herido. Adelante soldados, vamos á batir á las kabilas!

Y, en efecto, la batalla se dió y las kabilas fueron vencidas.

MR. HARMEL

Y SUS CONFERENCIAS EN ROMA

El jueves último de Marzo el padre y el apóstol de los obreros franceses, señor León Harmel, dió una interesantísima conferencia en los salones de los RR. PP. Agustinos de la Asunción. Presentóle á la numerosa y distinguida concurrencia el R. P. Baylli, Procurador General de los mismos Religiosos. El tema de la Conferencia fué la utilidad y necesidad de unirse cada día más el clero y el pueblo y lo desarrolló con sencillez á la par que con elocuencia y maestría. A esta Conferencia, destinada especialmente al Clero, asistieron los Excelentísimos Cardenales Vaughan, arzobispo de Westminster, Schönborn y Macchi, y muchos ilustres Prelados italianos y extranjeros, los cuales todos quedaron satisfechos de la Conferencia y aplaudieron y felicitaron al conferenciante. —El sábado dió otra conferencia; también aplaudidísima en la Asociación artística y obrera, hablando del movimiento que se nota hoy en el pueblo francés.

EL LIBRE CAMBIO DE SATANAS

Una compañía de cante y baile flamenco ha establecido sus reales en Berlín: á esta noticia que va rodando por los periódicos ha puesto *El Imparcial* de hoy este título: *La conquista de Alemania*; pero estaría más en su lu-

gar este otro: *El desquite de España*. Porque los alemanes nos han conquistado á los españoles por medio de la cerveza, el *amílico* y la filosofía krausista, y no es de extrañar, por lo tanto, que en justa correspondencia y legítimo agradecimiento, España les haya enviado la *flor y nata* de sus *cantaos* y *bailaos*. Es una de tantas consecuencias de los principios librecambistas; es un simple cambio de productos.

Pero en este cambio por malo que sea lo que se les ha entrado á los alemanes por las puertas de Berlín, quedamos todavía en descubierto con ellos; porque no hay punto de comparación entre las víctimas que allí ha de causar el *flamenguismo* y las que entre nosotros han causado y causan el alcohol de trapo el *yo pensane*, *inmanente* y *transeunte*, y la cebada fermentada. Con esta diferencia que es muy de notar; que las desvergüenzas del cante y baile flamenco tienen en Alemania su natural asiento y pasarán allí por jaculatorias y afectos espirituales; porque en un país en donde se rinde culto á la memoria de Lutero, y la prostitución se encuentra en estado tan floreciente que en Berlín tan solo, según la última estadística, hay ochenta mil mujeres *encasilladas*; la *Maccarrona*, la *Gitana* y la *Cotufera* se acreditarán de retrógradas y nada más.

Lejos de eso la conquista de España por los alemanes fué tanto más humillante para nosotros cuanto que España fué siempre pueblo de la fe y del estudio común, y es, por desdicha, tan efectiva y fecunda, que de ella pueden dar testimonio nuestras cárceles y presidios, nuestros institutos y universidades.

Mírese, pues, desde el punto de vista que se quiera, siempre resultará que nosotros salimos perdiendo en el trueque, y que solo el diablo gana en en uno y otro país, asegurando en uno y otro su real y verdadera conquista.

UN RECUERDO

Las luchas á que España se ve obligada de continuo para mantener en la obediencia aquellos lejanos territorios de Filipinas, Joló y Mindanao, recuerdan á un colega uno de los más gloriosos episodios en que figuraron las armas españolas:

«El Archipiélago filipino ha sido con frecuencia, y continúa siéndolo por tierra, desde que por mar han perdido el pleito los piratas mahometanos con la aparición de nuestros vapores de guerra, teatro de muchos episodios al tenor de este:

En 1753, el capitán don Francisco Esteban de Figueroa, que mandaba la galera *Santiago*, viéndola rodeada de treinta y tres embarcaciones y más de dos mil joloanos, entre aquellas la galera *Santa Rita* y la falúa *San Ignacio*, que los mahometanos habían apresado anteriormente, después que hubo consumido sus proyectiles con acierto y resistido repetidos abordajes, cuando vió que no había más remedio que sucumbir, el mismo capitán Figueroa prendió fuego á la *Santa Bárbara*, haciendo volar el barco con los combatientes, echando á pique las embarcaciones enemigas que estaban en sus inmediaciones. El sargento Luís Rodríguez, que mandaba la falúa *San Miguel*, presenció desde lejos

aquella heroica resolución, sin poder auxiliar á la galera *Santiago*, por falta de viento, y logró escapar á la persecución de los joloanos, dando noticia del suceso.»

POLÍTICA Y POLÍTICOS

D. Alejandro Pidal y Mon

Dicen los periódicos que el señor Pidal ha puesto en juego sus buenos oficios para reconciliar á conservadores y fusionistas que comenzaban á tirarse los trastos á la cabeza.

Y añaden que ha conseguido el objeto que se proponía.

Los reconocemientos de hoy pueden contemplar, si gustan, el papel que ha venido á desempeñar el *reconocimiento* de ayer.

Invocaba la unión de los católicos y ha concluido por hacer la de los liberales.

Contéplense en ese espejo.

Y no contento con haber logrado la unión de los conservadores y fusionistas, está gestionando la conclusión de un pacto en firme entre liberales y conservadores, á fin de conseguir la legalización de la situación económica.

Sin duda el reconocedor de ayer es el que tiene mejores manos, en toda la Mancha de la situación, para salar pactos.

Es la Aldonza Lorenzo del sistema. Dicho sea con perdón de los Quijotes del reconocemientismo.

Y de los Sanchos de la conservaduría.

Nada; que podrá anunciarse como especialista en uniones.

Pero no de católicos. Sinó de liberales.

La Asamblea republicana

La Asamblea republicana ha terminado sus tareas.

Ya se encuentra en Palma el representante de los republicanos mallorquines D. Jerónimo Pou.

Gracias á Dios todo terminó sin que haya que lamentar desgracias personales.

Aunque no faltó mucho.

Un periódico republicano poco satisfecho del resultado de dicha Asamblea, escribe lo siguiente:

«No creemos, como creen espíritus pusilánimes, que el voto de la Asamblea haya dado mortal golpe al partido republicano progresista. Por profunda que la herida sea, no es de muerte; que no se mata así como quiera á un partido.»

El diario republicano alude al acuerdo de la Asamblea de emplear más que los procedimientos revolucionarios legales.

Y esto le ha sabido á cuerpo quemado.

Y no le falta razón.

Porque las heridas de la patria ya no se curan con cataplasmas.

Sino con fuego y hierro.

Martinez Campos

Se encuentra ya en Cuba el General Martinez Campos.

Días antes de su llegada fué descubierto en Puerto Príncipe una conspiración que debía estallar al desembarcar en tierra antillana.

Entre los detenidos figura el marqués de Santa Lucía que se hace llamar presidente de la República cubana.

En las esferas oficiales se concede gran importancia á la simpatía que las autoridades de los Estados Unidos demuestran públicamente á los insurrectos cubanos, temiéndose que puedan originar un conflicto.

El *Heraldo* de Nueva-York afirma que los insurrectos cubanos pretenden

dirigirse á varias naciones americanas, con objeto de que se les reconozca como beligerantes.

¿Castelar, Castellar ó Castellán?

Cuéntase que una de las primeras autoridades de nuestras posesiones de Ultramar pidió rectificación del telegrama que comunicaba la noticia del nuevo ministerio, preguntando si el nuevo ministro de Ultramar era el señor *Castelar, Castellar ó Castellán*.

Según esto, creen allí que D. Emilio puede ser ministro con Cánovas.

Y aquí también.

A pesar de sus protestas de que nunca sería ministro de la monarquía.

Y de su *retiro á la vida privada*.

RECORTES Y COMENTARIOS

Al decir de un periódico fusionista «la jefatura de los partidos no se acuerda ni se vota: surge y se impone.»

Vaya, vaya ¡qué cosas!...

Nosotros creíamos que los liberales no eran tan francos.

¡Y lo son!...

La libertad de elegirse jefes, *etcétra*, es un mito.

El que ha de mandar, no se elige: SURJE Y SE IMPONE.

Y ¡viva la libertad... liberal!

En opinión del *Heraldo de Madrid*, «si el partido liberal ha de responder á sus fines, necesita un cambio radical de sus medios.»

No; no hay tal cosa.

Si lleva á cabo reforma alguna, deja de responder á sus fines.

De la única manera que á ellos responde es procediendo como procede.

Y procede mal.

Cada semilla da sus frutos.

El gobierno de la república francesa ha nombrado director de la Escuela Francesa en Roma al Padre Duchesne.

Y dice un periódico liberal:

«El nombramiento del abate Duchesne fué acogido con verdadera satisfacción, pues en el mundo sabio goza de una celebridad justamente adquirida.»

Es autor de gran número de obras de paleografía, arqueología é historia religiosa, y es desde 1876 profesor de ciencia arqueológica en el instituto Católico de París.»

¿Con qué es un sabio ese Padre?

Pues vean los que dicen sin razón que de la vida estática y contemplativa solo maduraban las *enervaciones físicas* y el aniquilamiento intelectual.

Y casos como estos, ¡pueden citarse muchísimos!!

Los librepensadores franceses elevaron una instancia para la secularización de los hospitales.

Y el ministro de la Guerra en Francia, el general Zurlinden, ha resuelto conservar el *statu quo*.

Y con este motivo ha hecho una brillante y justa defensa de las Hermanas de la Caridad.

Los librepensadores siempre igual.

Siempre en contra de todo lo bueno.

Y es natural; el mal solo del mal gusta.

Los admiradores de Zola tienen que sentir una amargura más.

La autoridad militar de Friburgo (República de Suiza) ha prohibido á sus subordinados que asistan á la biblioteca particular, donde principalmente se leían libros de Zola.

Anda, anda, y traten á esa autoridad militar de la republicana Suiza

con el *respeto* que trataron á los Prelados por dar su merecido al *insigne novelista*.

¡Pobre Zola!

DE TODAS PARTES

GRAVE SITUACIÓN

Muy alarmantes son las noticias particulares venidas del reino lusitano.

Segun afirma un diario de Madrid refiriéndose á cartas confidenciales que ha visto, las crisis políticas que han afligido á aquel país van en camino de sucesos trascendentales, cuya explosión no tardará en hacerse sentir, creando, no solo un profundo conflicto en lo interior, sino planteando un gravísimo problema ante Europa, añadiendo que los jefes y oficiales del ejército de aquella nación simpatizan en público con los enemigos de las instituciones.

Asegúrase que el partido progresista se ha entendido con el republicano; y aunque el acuerdo es secreto, se habla de él tanto, que no es desconocido por nadie.

Los dos partidos convinieron unirse para una revolución. Si triunfan, se procederá á la elección de diputados por sufragio universal.

El gobierno, que lo sabe, está tomando muchas precauciones; por de pronto, va mandando pasar á situación de reemplazo á los oficiales en quienes confía menos.

Está reconcentrando también tropas en Lisboa, Oporto, Coimbra y Viseu.

FRANCIA É INGLATERRA

En la prensa de Francia é Inglaterra y en los Parlamentos de ambos países se ha discutido estos días con calor y viveza el conflicto provocado por las expediciones francesas que han explorado territorios pertenecientes á la Compañía británica del Níger, segun en el Reino Unido se asegura.

La competencia de las colonias ha sido, durante mucho tiempo, causa de conflictos entre aquellas dos grandes naciones europeas, y esta rivalidad, que tuvo antes por teatro la América y el Asia, se presenta ahora principalmente en Africa. Los franceses no perdonan á Inglaterra la ocupación de Egipto, y los ingleses miran con recelo la extensión que va tomando el imperio colonial de Francia en el continente africano.

EL PRINCIPE DE NAPOLES

El periódico *El Giornale* dice que es probable, aunque todavía faltan algunos puntos que ultimar, el matrimonio del príncipe de Nápoles, heredero de la corona de Italia, con la princesa Victoria Melita de Sajonia Coburgo.

Como esta princesa es protestante, no se sabe todavía si conservará su religión ó si abrazará el catolicismo.

Parece que sobre este asunto median actualmente negociaciones.

En el primer caso será preciso solicitar el permiso del Papa.

RUSIA EN ORIENTE

Telegramas de Londres hácese eco de algunos rumores que circulan en Shanghai, que, si tienen fundamento, revelan cuanto es el recelo de los japoneses y su temor de que Rusia les haga pagar caros los triunfos.

Se afirma que los vencedores de Ping-Yang, á fin de impedir una invasión de los moscovitas en la Península de Corea, están levantando fortificaciones en los pasos de la frontera septentrional del reino eremita.

También están construyendo cerca de la frontera ruso-coreana un campo atrincherado, donde pueda instalarse un ejército de 30,000 hombres.

NOTICIAS VARIAS

El R. P. Piolet, de la Compañía de Jesús, se prepara á dar al público, interesantes memorias sobre la isla de Madagascar, que en Francia serán muy leídas con motivo de las actuales campañas.

El número de católicos en Basilea aumenta considerablemente. Ya figuran en el censo más de 20.000 y tienen dos iglesias. La influencia de aquellos es perceptible en la reforma de la legislación cantonal, y tiende á crecer más de día en día.

El Cardenal Langenieux ha dirigido al Presidente de la República M. Faure, una carta en que le presenta el ejemplo de los países que eximen de impuestos á las Congregaciones religiosas por los grandes servicios que prestan á la patria, socorriendo á las clases más necesitadas.

El gobierno ha acordado celebrar solemnes honras fúnebres en la iglesia de Notre-Dame de Paris, con motivo del aniversario del asesinato de Mr. Carnot.

Asistirá el presidente de la República.

Ha producido esta noticia viva extrañeza por ser esta la primera vez que el gobierno de la República manda celebrar una función religiosa.

Noticias de Roma dan cuenta de que Su Santidad ha dirigido una carta al Conde Zichy de Hungría, aprobando la fundación de un periódico que represente los intereses y tendencias del nuevo partido popular católico.

Le felicita, y también al Conde Esterhazy, por su celo defendiendo la sagrada causa de la Iglesia contra los ataques de sus enemigos, y les recomienda que vayan siempre de acuerdo con la Santa Sede y con el Episcopado.

LECTURAS CURIOSAS

KRUPP

Su fundición de cañones

Un periódico de Berlín establece de la siguiente manera el desarrollo que ha tomado en la fundición de Essen la fabricación de cañones.

En 1862, Rusia encargó 601 piezas de 4 y 6 libras y la Prusia 102 piezas de 8 centímetros para su artillería de montaña.

En 1864 la producción fué de 817 piezas y en 1865 ascendió á 774.

En 1868 Rusia encargó 101 piezas; Turquía 174; Inglaterra, 66; Rumania, 62; la República Argentina, 11; España, 214; y por último, Austria, Portugal y Persia, hicieron también pedidos de escasa importancia.

Francia es la única potencia á quien jamás se le han construido cañones en la fundición de Essen, á pesar de haberse enviado á la exposición de 1867 la célebre pieza de 35 toneladas.

En 1871 el número de piezas vendidas en Essen fué de 911.

En 1872 Prusia encargó 985 cañones y en 1873 más.

El mayor número de cañones fabricados correspondió al año 1874, en el que los talleres de Krupp expidieron 2.228 piezas de campaña y 479 cañones de gran calibre.

Cuando el fundador de la grandiosa fundición Alfredo Krupp murió en 1887 su fábrica habia fundido más de 23.000 cañones de 37 centímetros á 40 centímetros, y en 1891 el número de cañones que salieron de aquella casa pasaban de 25.000.

GACETILLA LOCAL

Durante las pasadas Pascuas de Resurrección nuestro bondadoso Prelado ha repartido de su peculio particular importantes limosnas á las Religiosas en clausura, reclusos de la carcel y otros centros de beneficencia.

Dios le remunere con el ciento por uno la caridad.

El lunes presencié nuestra ciudad un espectáculo que pudiera haber llegado á ser un verdadero conflicto.

Reunido el Ayuntamiento en la Casa Consistorial con el objeto de tratar de nuevo sobre el derribo que constituyen la illeta de Can Moragues, y reconociendo el Sr. Alcalde la precipitación con que había obrado la mayoría en tan delicado asunto se acordó dejarlo por ocho días sobre el tapete y reconsiderar el acuerdo tomado en su anterior sesión.

Grupos numerosos ocupaban no solo la sala de sesiones sino también la plaza de Cort.

La inesperada presencia del Sr. Ribot exaltó los ánimos, y hubo pedradas, atropellos y garrotazos.

Las turbas después de agredir al Sr. Santandreu y á otros dos señores Concejales se dirigieron á apedrear la casa del Sr. Ribot, á cuya última sal-

vajada puso fin la presencia del señor Gobernador.

Si los Ayuntamientos no se formarían á voluntad del partido dominante, si la política palpitante y el encono político no estuvieran tan identificados en ellos; si el ser consejal se mirara hoy en día por las personas sensatas como cosa honrosa y meritoria, como lo era antiguamente el formar parte de los Jurados, no veríamos criticados los acuerdos de nuestros Ayuntamientos ni hubiéramos lamentado los sucesos que acabamos de indicar.

Otro suceso parecido acaeció en Inca, pues imperando el casiquismo y dejando las administraciones de los pueblos en manos de los apasionados, ¿qué podemos esperar?

Que no sean los últimos.

En el Depósito de Guarda Costas deben tener hoy efecto dos subastas para la venta de aparecos y enseres pertenecientes á dos faluchos apresados con tabaco de contrabando.

No podemos de celebrar de todas veras el nombramiento del virtuoso y ejemplar sacerdote D. Miguel Maura, para desempeñar el cargo de Rector del Seminario Conciliar de esta Diócesis.

Le felicitamos de todo corazón.

En el suburbio de Sant Jordi se están haciendo grandes preparativos para celebrar con el mayor esplendor posible la fiesta de San Jorge su patrono y titular.

Digno de elogio es el celoso Vicario de aquel caserío por sus desvelos y desprendimientos pecuniarios que está haciendo para el engrandecimiento y ornato de aquel templo. Como también por lo que se desvive para despertar entre aquellos moradores un amor profundo á nuestra Sacrosanta Religión, base y fundamento de todo pueblo civilizado y honrado.

Parece que el próximo Mayo nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado empezará la visita pastoral por los pueblos de Llummayor, Campos, Santany y otros.

Dícese que el 7 ú 8 del próximo Mayo la Asociación de San Luis Gonzaga trata de celebrar una suntuosa Academia ó Velada poética-musical, en los espaciosos salones de los señores Marqueses de Vivot, para la cual se hacen grandes preparativos.

Nuestro colega *Heraldo de Baleares* resulta ser poco escrupuloso no solo con lo relativo á la parte religiosa sino también en la parte moral.

El trasladar en sus columnas parte de *la Vida de Jesús* por Renan y el

admitir escritos como el firmado por el que se titula Abate Monfort, son prueba clara y evidente de lo que llevamos dicho.

La crítica que sobre este último escrito publica *El Cotólico Balear* del 17 de los corrientes, demuestra que, como á toda persona sensata, le ha de repugnar el materialismo grosero é impúdico que resalta en su contenido, amen de las faltas gramaticales, lo que le hace esclamar, con mucha lógica, que no se explica como hay periódico que le haga lugar en sus columnas.

Si el *Heraldo* continua publicando escritos parecidos, sin escrúpulo le podremos considerar católico y moral á su manera.

¿No militan en el partido liberar sus redactores?

No da peras el olmo.

El vapor de Guerra *Vulcano* surto en nuestro puerto, ha verificado estos días varias excursiones con el objeto de proceder á la comprobación y rectificación de algunos de los sondeos practicados para levantar el plano general de esta Isla.

Acabamos de saludar al R. P. José Chavarria, S. J., llegado hoy en el vapor-correo *Lulio*.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BERARD, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

Correos

SALIDAS.--Martes y viernes, 5 tarde Barcelona.--Jueves, 8 m., Alicante y Valencia, alteruando una semana á cada puerto con escala en Ibiza todas las expediciones.--Lunes, 8 n., de Soller á Barcelona.--Domingo, 8 mañana, Barcelona por Alcudia, y 5 tarde, Mahon.

ENTRADAS.--Domingo, 7 t., Barcelona á Soller.--Lunes y jueves, 7 t., Barcelona.--Miercoles, 4 t., Mahon por Alcudia.--Sábado, once m., Alicante ó Valencia, alternando una semana en

cada puerto, con escala en Ibiza en ambas expediciones.--Miercoles, 5 tarde, Mahon.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 m., 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: 2 (mixto), 7 mañana y 5'30 t.

De La Puebla á Palma: 7'25 mañana y 5'40 tarde.

De La Puebla á Manacor: 7'25 mañana, 2'30 y 5'40 (mixto) tarde.

Tren periódico.--De Inca á Palma jueves y días de mercado á la 1 tarde.

OBRA NUEVA LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTORICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería, su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el período comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas. Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

DE LA VIDA Y VIRTUDES CRISTIANAS

POR MONS. CARLOS GAY, OBISPO DE AUTHENON

TRADUCCIÓN DE

D. GABINO TEJADO

Obra de enseñanza práctica para fundamentar en las virtudes á las familias cristianas. Tres tomos en octavo mayor, 7'50 ptas.

DICCIONARIO

APOLOGÉTICO DE LA FE CATOLICA

que contiene las pruebas principales de la verdad de la Religión, y las respuestas á las objeciones sacadas de las ciencias humanas, por el

ABATE B. JAUGEY

con la colaboración de muchos sábios católicos, y traducido al castellano por varios literatos, bajo la dirección del

ILMO. SR. DR. D. JOAQUIN TORRES ASENSIO

Prelado doméstico de Su Santidad, Catedrático de Sagrada Escritura y Canónigo Lectoral de la Catedral de Madrid.

Muéstrase en esta apología en todo su esplendor el glorioso triunfo conseguido por la verdad católica en toda la línea de los errores con que la combaten sus enemigos, y al mismo tiempo muéstranse tambien las armas victoriosas que han usado los insignes apologistas, y que podrán usar con igual éxito todos los que deseen utilizarlas, aprovechándose de esta hermosa victoria. Dos tomos en fólio, 30 pesetas.--Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, principal.

ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

POR

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas y á los oradores; é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano. Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.

AVISO Á LOS ESTUDIANTES

Hay una familia que desea tener unos cuantos en su casa para cuidarlos. Informarán calle de Vallori, núm. 25.